

本科第二批昨日开始录取，1414人首日上榜

考生选学校爱给城市“面子”

半数院校第一志愿生源不足

本报海口7月27日讯 (记者周元实习生陈琳)本科第二批今日开始录取,从考生第一志愿投档分来看,大多数考生以学校所在城市为重要参考,填报志愿集中在北京、上海、广东等发达省份或城市,而半数以上地处边远省份或地级市的高校普遍缺档。截至今天下午5时,共有1414名考生被录取,其中文史类388人、理工类1026人。

记者今日从省考试局获悉,本科第二批招生院校文史类有215所、理工类有280所、体育类有20所,计划共招收8000人左右,是本科录取批次中人数最多的一批。昨日下午,省考试局向各高校投出第一志愿考生档案共6001份。截至今天下午5时,文史类已录取388人、1476人处于“院校在阅”;理工类已录取1026人、3111人处于“院校在阅”;体育类暂未开始录取,101人处于“院校在阅”。

据统计,本科第二批院校中文史类有8所高校投档分超过本科第一批B段文史类录取控制分数线(658分),它们分别是北京工业大学、广东工业大学、广州大学、上海海关学院、安徽财经大学、河南工业大学、云南财经大学、天津商业大学,其中,北京工商大学以697分位列第一。

此外,理工类有5所高校投档分超过了本科第一批理工类的录取控制分数线(625分),分别是上海海关学院、北京工商

大学、广东工业大学、解放军理工大学、广东金融学院,其中上海海关学院投档分为660分,拔得头筹。

不过,处在地级市或欠发达省份的院校生源却严重不足,其中理工类院校如衡水学院、邢台学院、运城学院、沈阳工业大学、鞍山师范学院、白城师范学院、平顶山工学院等院校均无一人报考;文史类院校中内蒙古科技大学、湖北民族学院、齐齐哈尔医学院、黄淮学院、黄石理工学院、咸宁学院、郧阳医学院等也“无人问津”。

据了解,在本科第一批生源不足的海南大学、海南师范大学在第二批中获得考生青睐,第一志愿均被报满,投档分均超过二本录取控制分数线,其中海南大学文史类投档分为602分、海南师范大学文史类投档分为613分。

省考试局有关负责人提醒考生,本科第二批已开始录取,考生录取查询库随时更新,考生可凭个人报考卡号、报考卡密码和查询卡密码登陆“高考门户站”,第一时间了解自己录取情况。本科第二批录取工作预计于7月30日结束,考生最好在7月29日登陆省考试局网站,留意该批次补报志愿的通知。

关注高招

垦区首次加工2万吨国外胶

本报讯 (记者符耀彩 通讯员吴奇杰)近日,海南橡胶集团与印尼中叶公司签订了加工2万吨橡胶的合同,首批10吨橡胶原料已被从印度尼西亚运抵海胶集团金联加工分公司进行加工。

据了解,海南橡胶集团将原有的83家小型橡胶加工厂进行整合,成立13个大型加工厂,年设计加工能力达到50万吨,打

造了“宝岛”牌橡胶产品。但由于原料不足,各条生产线基本都吃不饱。印度尼西亚中叶公司了解到农垦橡胶加工规模和加工水平后,决定委托海南橡胶集团为其产品深加工,利用其“宝岛”牌商标出口。

据海胶集团有关负责人介绍,全部完成2万吨加工量,将获得2000多万元的利润,经济效益和社会效益十分显著。

多部门各环节把关监管

无标识散装食用油被赶出市场

本报讯 (记者彭青林)记者从省食品安全协调委员会办公室了解到,经过专项整治,我省散装食用油的质量安全状况初步好转,所有分装加工的食用油都有明确的标识,没有标识的散装食用油在市场上基本消失,散装食用油市场已建立起一套从码头到餐桌的准入制度。

我省自6月底开展散装食用油专项整治以来,对进口、生产加工、流通、使用各环节都进行了明确的规范,严格执行市场准入,建立起一套散装食用油的市场准入机制。

经过对市场的全面清理和整顿,散装食用油的质量和规范状况发生明显好转。7月10日,省食安办组织各相关部门对海口市散装食用油整治情况进行联合督查;7月23日,省人大再次组织有关部门进行督查。记者跟随督查组在海口市水产码头一家食

用油销售点看到,进口检验合格证、生产许可证、卫生合格证、质量检验报告等一应俱全,进货和销售也都建立了相应的台账。

“通过对每个环节的层层把关,保证群众最终吃到的食用油都是安全的。”省食安办有关负责人表示,我省按照“谁主管、谁负责”的原则,将散装食用油的监管责任落实到部门:加工分装环节由质监部门牵头,流通销售环节由工商部门牵头,餐饮消费环节由卫生部门牵头,进口环节由出入境检验检疫部门牵头等。

在督查中,也发现一些经销商和使用单位制度执行不到位,台帐登记和索证索票内容不全等问题。对此,省政府于7月24日召开专题会议研究散装食用油整治问题,副省长林方略、李国梁表示,省将出台《海南省散装食用油管理规定》,建立起监管的长效机制。

海南畜产品兽药残留合格率100%

本报海口7月27日讯 (记者周月光实习生黄佳琪)饲料合格率100%,畜产品兽药残留合格率100%,但兽药质量合格率不足70%,此外,少数猪场有用地禁药品嫌疑。省农业厅、省畜牧兽医局日前召开了上半年畜产品质量整治通报会,传出了上述信息。

上半年,全省抽检鸡肝样品30个,抽样地点在海口、屯昌、文昌和琼中等市县,兽药残留合格率100%;抽检猪肉30批次,抽样地点是海口、昌江、澄迈等市县,包括各大超市、屠宰场、农贸市场等9个地点,兽药残留合格率100%。同时,还首次开展蜂产品药残留检测工作,抽样三个蜂产品,合格率100%。

上半年共抽检饲料企业96家,其中饲料生产企业10家,抽检样品52个,合格率100%。上半年共抽检兽药59批次,地点涉及海口、屯昌、琼中、东方、昌江、白沙、儋州等市县,合格率只有63.5%。

畜牧业是我省农业重要产业,省农业厅、省畜牧兽医局一直严把各个环节质量

关,除兽药外,各项指标合格率一直高于全国平均水平。据分析,兽药合格率低主要是因为生产企业多数在岛外,监管难度大。目前,有关部门已将不合格企业通报农业部。

养猪用违禁药品现象在岛内已多年没有发现。但在上半年畜产品质量整治中,出现新情况:少数猪场涉嫌使用违禁药品莱克多巴胺。该药能使猪长得快,并提高出肉率,但该药残留对人体有害。

省农业厅有关负责人说,上半年生猪出岛75万头,超过去年全年,预计全年生猪出岛将突破100万头。如果养殖环节质量控制不好,将破坏海南畜产品的良好形象,生猪出岛就会受到打击,破坏全省畜牧业快速发展的良好势头。

该负责人表示,对畜产品养殖环节监管将更加严格,涉嫌使用违禁药品的养猪场一旦查实,将根据国务院有关规定,处货值金额10倍以上20倍以下的罚款,要把违规企业罚得心惊肉跳,起到杀一儆百的作用。

海南日报

责任·品格

海南新一轮思想大解放特别报道

过去农业部支持海南项目6年没动静,如今农业厅打破常规、整合项目、整合资金,成功破解项目难题

现代农业检测中心见证思想解放

不可能!一年前,省农业厅提出建设现代农业检验检测预警防控技术中心(简称“现代农业检测防控中心”)时,农业部有关官员持否定态度,而省农业厅也有不少人认为不可能建成。因为农业部支持海南的好几个项目多年都动不起来。但这一次的结果不一样:中心8月份将破土动工,主楼有望春节前封顶。

筹措资金7000多万元,土地手续已全部办完,正在招标施工建设单位。海南现代农业检测防控中心筹建之所以顺利,关键是解放思想,打破常规,集成项目、整合资金。

农业部支持海南项目6年没动静

由于种种原因,农产品质量定量检测,海南一直无法自己完成,每一次检测必须跨海到湛江或广州花钱请别人帮忙。

2007年5月份,省农业厅提出投资约1.2亿元,用3年时间建成现代农业检测防控中心,然而,项目报到农业部,有关官员提出质疑:过去几年,农业部支持海南的好几个项目,一直没有动

静。况且,海南建这个项目,势必把分属不同职能部门的项目合到一起,这不符合农业项目建设的惯例。

省农业厅也有不少人认为,建设现代农业检测防控中心是不可能的事。过去几年,农业部共支持海南农业项目7个,涉及有害生物预警、农药残留监测等,其中最早一个项目2002年农业部支持资金就已到海南。但由于项目过小,难以落实土地,加之项目分散在不同的职能部门,7个项目至今一个都没建成。更何况现代农业检测防控中心不仅整合农业部已支持的7个项目,又根据海南热带农业现代化需要新增生态环境检测监督等12个项目,项目总投资约1.2亿元。

这么大项目用3年做成,钱从哪里来?地到哪儿找?

打破常规,实事求是才能做成事

省农业厅厅长肖杰说:“农业部的规矩放到大省是对的,但放到海南这样的小省就不大符合实际。海南要做好农业部支持的项目,就必须实事求是,打破条条框框的束缚。”

今年初,省农业厅打破常规,成立海南现代农业检测防控中心筹备办,具体承担筹建任务,而不是像其他省份一样不同项目由不同职能部门分别承建。

中心筹建办主任张绍君说,经过规划设计,中心用地总共十几亩,而这19个项目如果分开来单独建设,用地规模将超过50亩。并且,每个项目都要找地,每块地都要规划,每个项目都要建楼,每个项目都要设筹建办……所有程序重复19次,人力、物力、财力势必造成巨大浪费。

而项目集成到一起做,更重要的是,中心建成后还可以使19个部门在设备、仪器、信息乃至技术等方面实现资源共享,而且能够为农民提供一站式高效服务。

省农业厅打破常规集成项目做现代农业检测防控中心的新理念,得到省发改委、省农科院等单位和海口市政府的一致认可,多年未能解决的土地问题很快得到落实。而省政府为加快项目进度,首次将农业项目纳入省政府重点工作工程,决定拿出2600多万元进行配套资金。

对海南省农业厅打破常规做项目,

省农信社招兵买马择贤纳士新招200名新员工充实基层

本报海口7月27日讯 (记者陈凤桦)今天,中国(海南)改革发展研究院5号楼,迎来了省内外46名研究生,海南省农村信用社招聘面试在这里紧张有序地展开。

据介绍,农信社改制以后,面临着人员结构老化、整体素质不理想局面,对优秀人才的需求极为迫切。在2007年招聘100名新员工的基础上,农信社今年计划再招收200名本科以上的

融入海口经济圈 发展好三大产业

澄迈三套马车激活县域经济

本报记者 林书宣 通迅员周序克)近日,澄迈县委书记杨思涛在接受记者采访时表示,立足县情,进一步解放思想,解决好制约县域经济发展中的问题,加快县域经济发展,是澄迈县面临的最迫切、最紧要任务。

近年来,澄迈发展迅速,大部分经济指标呈两位数增长。但与省内发达地区相比,无论是GDP总量、人均GDP还是产业结构都还有差距。从统计数据分析,澄迈和省内发达地区的差距,主要是第三产业,特别是旅游业和房地产业。

当前,琼北经济区重新规划,省下放各市县更多的经济社会管理权限;“三港合一”工程启动,海口保税区西移和海口绕城高速公路即将开通,为澄迈县域经济加快发展注入新的活力。

杨思涛说,澄迈将做好融入海口经济圈这一文章,按照做强工业、做优

农业、做大服务业的发展思路,进一步优化经济结构,切实转变增长方式,加快县域经济发展。

澄迈是我省颇具特色的农业大县。近年来,该县立足于丰富的自然资源,大力发展特色农业,成为琼北居民名副其实的“菜篮子”。目前,香蜜杨桃、万昌苦丁茶、美亭香蕉、黑珍珠莲雾、无核荔枝、福山咖啡等已成为全省乃至全国的精品,“澄迈福橙”是该县最具有特色的果品,已被选定为国宴果品和中国女子举重队指定果品。

工业是澄迈主要经济增长点。该县将依托开发区,加快新型工业项目建设步伐。老城开发区今年迎来了第三次开发热潮,开发区也将打破区域限制,目前在与海口商谈,在开发区内规划3000亩土地,完成海口保税区的西移。同时加大招商引资力度,引进大型房地产业项目。近期将强力推进中国电子海南

生态软件园落户老城,该项目的建成将加快开发区产业结构调整升级,进一步促进开发区的经济发展。

服务业发展较弱,是澄迈经济发展的短板,比重低于全省平均值20.8个百分点。为此,澄迈正在研究制定房地产业和旅游业加快发展的优惠扶持政策,充分利用毗邻省会海口市的优势,适当发展一些投资少、见效快的项目,兴建一批高端地产项目,同时加快现有景区景点基础设施建设。今年以来,澄迈县积极推进盈滨半岛的整体开发,盈滨半岛的高端地产项目快速增长,2007年至今年竣工7个高端地产项目,今年到目前为止,又有6个高端地产项目动工。

“随着思想的大解放,县域经济发展障碍的大扫除,澄迈将成为一个工业经济比较发达,农业经济独具特色,第三产业很有活力的县”,杨思涛充满信心地说。

“荒废地”种稻亩产超过900斤

——一位湖南农民在海南的“种稻经”

“要不是那台风旱,早稻亩产肯定有1000斤。”邓联发,一位来自湖南的农民,他在海南种稻100多亩。说起今年早稻收成,他的话让人吃惊:“我种的地曾经都是荒地,但现在亩产超过900斤,每亩能赚四五百元。”

今年早稻收获结束,来自省统计局的数据表明,海南全省平均亩产只有658斤。同样是种稻,邓联发亩产比全省亩产平均高约50%,而他的并不是良田。

目前,记者来到文昌市来龙乡邓联发的田头。这里地势低洼,但沟渠纵横,水源充足,晚稻长势喜人。

邓联发的早稻今年没有发生病虫害,一次农药也没有喷洒,比其他农民每亩节省农药20元。

更不能让病虫害缠上。”邓联发说:“我几乎每天都要到田头观察。因为一旦发现问题再处理,那水稻生长就会受到影响,产量就要打折扣。”

当地农民虽然也有精耕细作高产的,但多数农民种稻比较粗放,秧苗下田后不怎么管理,甚至有些人十天半个月不去看一次。对此,邓联发深有感触:施肥不及时、不够量都影响产量,更何况病虫害和干旱。

“海南农民对种稻不是很重视,只要够吃就行。他们主要精力放在冬季瓜菜上。”文昌市农技推广中心副主任符史杰说:“而邓联发把种粮当主业,必须精耕细作。”

邓联发的早稻今年没有发生病虫害,一次农药也没有喷洒,比其他农民每亩节省农药20元。

开荒种稻

“我来海南种稻20年,今年效益是最好的,每亩能赚四五百元。”邓联发说:“主要是今年粮价最好,我卖稻谷时每斤1.02

元,比去年高出20%。”

1988年,海南省建省办经济特区,邓联发从湖南来到海南。在当时的文昌县城东边,他看到一大片低洼的湿地,长满野草。当地农民都说这里不适合种庄稼,已荒废几十年。但邓联发认为,只要好好整理,这块地能够种水稻。以比较低的租金,邓联发包下这片废地,经过不断开荒硬是造出100多亩的高产田洋。

在他的带动下,几十个亲朋好友先后从湖南来到海南,在万宁、琼海、文昌等地,他们把一块又一块荒地变成稻田,一个个成为种稻大户。目前,他们在海南开荒种商品稻面积已达4000亩。

本报记者 周月光

(本报海口7月27日讯)



海口修缮琼崖一大旧址

7月25日,在海口市解放西路竹林里131号,工人们正在忙着对中共琼崖一大会址进行修缮,修缮工作预计8月底完工。

据了解,国家文物局拨款245万元,加上海口市配套资金共400万元修缮该会址。

本报记者 张杰 实习生 吴光曙 摄